
Raadsvoorstel

Datum raadsvergadering: 30 juni 2016
Volgnummer : 7

Onderwerp : Actieplan huisvesting en integratie van statushouders

Voorgestelde beslissing:

1. ‘Actieplan huisvesting en integratie van statushouders’ vast te stellen als actualisatie van het 
Integratieplan uit 2008. 

2. In stemmen met het opnemen van de  financiële consequenties in de programmabegroting 2017 e.v. 

Aanleiding
Op 12 januari 2016 heeft het College besloten om te onderzoeken wat de mogelijkheden zijn om een 
bijdrage te leveren aan de vluchtelingenproblematiek. De inzet was om samen met Wonion en 
Vluchtelingenwerk te bekijken op welke wijze er een aantal extra statushouders bovenop de taakstelling 
gehuisvest kunnen worden. Dit plan is uitgewerkt in het ´Actieplan huisvesting en integratie van 
statushouders´. r was wel een Beleidskader Integratie van 2008. Deze past echter niet meer bij de 
verhoogde instroom. Er is vanwege de actualiteit nu voor gekozen om een integraal actieplan te schrijven 
over huisvesting en integratie omdat deze met elkaar verweven zijn. Het uiteindelijk doel is om aan het eind 
van het jaar een extra inspanning te hebben geleverd ten aanzien van huisvesting en integratie van 
statushouders. 

Wat wordt met beslissing bereikt
 Er wordt een bijdrage geleverd door de gemeente aan de opvang van de verhoogde instroom van 

vluchtelingen. 
 Door extra statushouders te huisvesten wordt er ruimte gecreëerd in de AZC’s. 

Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en)

1. Het vluchtelingenvraagstuk vraagt om een actieve aanpak zodat aan het eind van het jaar ook 
daadwerkelijk een forse bijdrage is geleverd aan het maatschappelijke probleem. Het vraagstuk 
raakt veel beleidsterreinen. Het is belangrijk dat er een breed draagvlak is voor het actieplan.

2. Aan het actieplan ‘Huisvesting en integratie statushouders’ zijn financiële consequenties verbonden 
die verwerkt moeten worden in de meerjarenbegroting. Verder zal in de komende maanden meer 
duidelijk worden over de gevolgen voor het gemeentefonds. Dit kan dan verwerkt worden in de 
programmabegroting 2017.  

Kanttekeningen
a. Op dit moment zijn er nog  niet voldoende vrijwilligers om de extra statushouders te begeleiden. Er 

wordt hard gewerkt om deze te werven. Mocht dit niet lukken dan zal er voor een deel professionele 
ondersteuning moeten komen voor de maatschappelijke begeleiding.

b. De locaties zijn gericht op huisvesting van alleenstaande personen en in de kleine kernen 
voornamelijk gezinnen. Echter de plaatsing van het aantal en/of de samenstelling is afhankelijk van 
het  de instroom in de AZC’s op dat moment. Het COA heeft toegezegd een inspanningsverplichting 
te hebben om een goede match te maken. 

c. Binnen de financiële uitwerking, gebaseerd op een grove raming, zijn er nog onderdelenverder uit te  
werken . Dit zijn onder andere de posten ten aanzien van de eigendomspositie, mogelijke fiscale 
gevolgen, samenwerkingsovereenkomst, OZB, leges en dergelijke.Gedurende de 
voorbereidingsperiode zal dit nader uitgewerkt worden. 

d. Aan het gemeentefonds worden extra middelen toegekend voor uitkeringen, bijstand jeugdzorg, 
gezondheidszorg, VVE en onderwijshuisvesting. Er is nog niet bekend hoeveel middelen dat zijn 
voor de gemeente. Uitgangspunt van de uitwerking van het bestuursakkoord is dat de middelen het 
aantal statushouders volgt. 

e. Het onderwerp is dynamisch, de realiteit kan gedurende het proces tot andere actiepunten leiden. 
Van belang is om binnen de beleidsmatige en financiële kaders te blijven 

f. De Sint Jorisschool en de voormalige peuterspeelzaal hebben een maatschappelijk bestemming. 
Voor huisvesting van statushouders kan de kruimelregeling gehanteerd worden. Na 10 jaar zal 



Wonion in de Sint Jorisschool appartementen realiseren. Hiervoor is er t.z.t. een wijziging van het 
bestemmingsplan nodig.

Kosten, baten, dekking
De opgave voor extra statushouders brengt extra kosten met zich mee. Daarbij gaat het om:

- Huisvesting
Voor de huisvesting van extra statushouders wordt uitgegaan van tijdelijke woonvoorzieningen met 
een exploitatieduur van 10 jaar. Dit brengt een onrendabele top met zich mee waarbij de gemeente 
en de woningcorporatie gezamenlijk een 50/50 de verantwoordelijkheid voor nemen. Op dit moment 
zijn de financiële gevolgen van de gemeente ingeschat voor de eerste fase op ca. € 500.000,-, 
waarbij voor € 128.000 dekking gevonden kan worden binnen de SGW gelden. Voor de tweede fase 
wordt verwacht dat de gemeente een bijdrage zal moeten doen van ca. € 250.000,-

- Met Wonion is afgesproken dat de gemeentelijke bijdrage in de exploitatie niet in één keer wordt 
voldaan, maar in bijvoorbeeld in een aantal termijnen over de komende 10 jaar. De financiële 
gevolgen worden meegenomen in de voorjaarsnota en uiteindelijk in de programmabegroting 2017 
e.v.

- Integratie
Voor de integratie is via het bestuursakkoord van 28 april jl. aangekondigd dat de gemeente extra 
middelen krijgen voor de maatschappelijke inpassing zoals onderwijs, begeleiding, jeugdzorg etc. 
De gemiddelde trajecten voor maatschappelijk begeleiding kosten € 1.600,- Vanaf 1 januari 2016 
wordt € 2370,- per persoon vergoed. Naast deze dekking was er nog een budget gereserveerd voor 
maatschappelijke begeleiding van € 35.000,-  Wanneer we dit jaar de participatieverklaring nog niet 
gelijk invoeren dan kunnen we het budget inzetten voor bewonersbijeenkomsten en professionele 
ondersteuning. 

Uitvoering

Planning
In de periode tussen 31 mei en 9 juni worden de buurtbewonersavonden georganiseerd.  Op 30 juni zal dit 
onderwerp in de raadsvergadering besproken worden. Na instemming van de raad kunnen de 
werkzaamheden gestart worden. In het najaar 2016 kunnen de eerste mensen gehuisvest worden. 

Personeel
Vanuit Wonion en de gemeente wordt er gewerkt aan de uitvoering van het actieplan. Op dit moment is er 
een projectgroep opgestart. Wonion en de gemeente nemen elk de eigen personeelskosten voor hun 
rekening.  Dit vraagstuk raakt verschillende beleidsvelden en uitvoeringstaken. Op dit moment is het nog niet 
te kwantificeren wat het vraagt van de organisatie.  

Communicatie/participatie
Vooraf gaand aan het collegebesluit is het presidium in kennis gesteld over het voorgenomen besluit. Zo snel 
mogelijk na het besluit informeren we de doelgroepen over het actieplan integratie en huisvesting via 
verschillende communicatiemiddelen. Hierbij hanteren we de volgende volgorde: raad, betrokken 
belangenverenigingen en organisatie, direct omwonenden, medewerkers, pers en overige inwoners. Direct 
omwonenden worden met een brief op de hoogte gesteld (zie bijlages). Per locatie wordt een 
bewonersavond georganiseerd voor direct omwonenden. Pers wordt woensdagmiddag 25 mei via een 
persbericht geïnformeerd (zie bijlage). Vervolgens verspreiden we dit bericht via onze eigen digitale 
 kanalen.   



Burgemeester en wethouders,

R. Jeltema S.P.M. de Vreeze
Interim secretaris wnd. burgemeester

Raadsvergadering d.d. 30 juni 2016

□ conform voorstel

□ zonder hoofdelijke stemming

□ met algemene stemmen

□ …… stemmen voor …… stemmen tegen

□ aangenomen

□ aangenomen met amendement ……….

□ aangehouden

□ verworpen

□ ter vergadering uitgereikt bij agendapunt ………

□ in handen B&W gesteld

□ opmerkingen/toezeggingen: ……………………….

□ …………………………………………………………


	1. ‘Actieplan huisvesting en integratie van statushouders’ vast te stellen als actualisatie van het Integratieplan uit 2008.
	2. In stemmen met het opnemen van de financiële consequenties in de programmabegroting 2017 e.v.

